

浓情腊八，献爱天宁

市实小教育集团平冈校区快报小记者开展公益嘉年华活动

1月13日上午，市实小教育集团平冈校区的现代快报小记者们来到由常州市慈善总会、常州市民政局牵头，常州弘阳生活+、天宁区兰陵街道办事处主办，天宁区宏德志愿者服务中心承办的“浓情腊八·慈善天宁”公益嘉年华活动现场。活动中小记者们了解腊八节的习俗和文化，开展爱心义卖活动，度过了一个难忘的腊八节。

▶参加腊八节公益活动，小记者们都很开心
学校供图



我们来到活动现场，依次领取了要义卖的商品。今天的主要任务是帮助残障朋友售卖他们做的工艺品。

我领到的工艺品是一只兔子、一条小蛇和一个小圆球。我的第一个客人是一位漂亮的阿姨，开始阿姨并没有购买的意愿，但是知道了这是残障人士义卖的商品之后，阿姨爽快地买下了小圆球。

之后我见到了一位叔叔，主动对他说：“叔叔，你好！我义卖的这条小蛇只要15块。”叔叔看上去非常喜欢，就买了我的蛇。我非常开心，连声道谢。

最后剩下了一只小兔子，由于时间已经过去了很久，我们不得不集合回去了。我将剩下的商品以及货款给了残障叔叔，他很开心，对我说：“谢谢！小朋友辛苦了！”

通过这次义卖活动，我觉得采访能力得到了提升，但是还要努力，变得再勇敢些！

一(4)班 江凌辰

我们排队到残障朋友那儿去领好看的工艺品，并听老师说了义卖要求。我在现场逛了一圈又一圈，什么也没卖出去。途中遇到了符俊熙和刘智宸，他俩也没卖出去一件，于是我们三个组团义卖，终于在三楼遇到一个小女孩似乎对义卖商品感兴趣。我上前推销，却惨遭拒绝。我们很是失落地回到了一楼。我和符俊熙商量到外面去卖，终于在肯德基门口遇到一位阿姨，从我们手里买了一件商品。终于开张了，我高兴极了，蹦蹦跳跳地回去和大家集合，把货款和没卖出去的工艺品交给了残障朋友。活动最后，我们每人领

了一碗腊八粥，这一份暖暖的美味，是对我们今天“工作”最好的奖励。

二(8)班 张司琪

1月13日是我国的传统节日“腊八节”，我和59个小记者参加“浓情腊八·慈善天宁”的公益活动。我领到的是3个售价20元的串珠小动物。一开始因为竞争比价，也没注意说话方法，第一件商品费了很大劲才得以亏本10元卖出。后来在爸爸的指导下，我们改变思路，找准对象（通常阿姨比较有爱心），远离人多的商场，精心准备用语，最终以每个25元的价格卖出了另外两个手工艺品。

特别感谢购买了商品的几位陌生的阿姨，对她们说声谢谢。

一(4)班 刘昱麟

保护视力，从小做起

怀德教育集团香江华廷校区小记者体验活动

走进眼科医院大门，映入眼帘的是宽敞干净的大厅，当我穿上最喜欢的粉红色医生大褂，瞬间我觉得自己也变成了一名资深医生。

我们跟着老师进入了第一环节——“七步洗手法”，我这才意识到了洗手原来有那么多细节需要注意。接着是第二环节测视力和第三环节参观眼科仪器，最后的环节是让我印象最深刻的护眼小讲堂。它让我了解了眼睛的构成，近视眼是因为什么造成的。

从这次活动之中我学到了很多知识，意识到眼睛对我们的重要性。我联想到了自己平时写作业时总是保持着错误的姿势，下定决心要改掉这些坏毛病。在这里也提醒各位小朋友们，一定要爱护好自己的眼睛。

二(8)班 倪欧娜 指导老师 齐齐明

当我换上神圣的白大褂，俨然成了一名小小的眼科医生，心里别提有多激动了。

我们首先学习了七步洗手法，医生阿姨耐心地为我们讲解道：“手心相对搓一搓，手背相靠蹭一蹭……”我认真地听着，暗想：“洗手原来还有这么多学问啊！”

之后是我最关注的爱眼护眼讲堂。在医生的介绍中，我了解了眼球的结构，知道了预防近视要坚持正确的读写姿势，少看手机电脑，防止用眼疲劳。讲解结束，医生笑眯眯地问道：“小记者们，你们还有问题想问吗？”我赶紧提问：“近视了还能治好吗？”阿姨语重心长地说：“假性近视还有机会恢复，真性近视就只能戴眼镜或手术治疗喽！所以，小朋友，一定要爱护自己的眼睛哦！”听了阿姨

的回答，我们连连点头。

二(7)班 徐尚好 指导老师 钱怡

小记者们挨个查了视力，做了电脑验光。验光的时候，我发现屏幕上的眼睛比实际的大了好几倍。查完视力，眼科医师讲述了眼睛的重要性和怎么预防近视。眼睛是心灵的窗户，大脑百分之八十的信息来自于眼睛。我们还观看了眼睛的三大器官的模型：角膜、晶状体和玻璃体。我们观察后发现晶状体好像一个光滑的鸡蛋。要让我们这双心灵的窗户保持明亮、清澈，务必要注意我们的读书、写字姿势。做到三个一：一尺、一寸、一拳。科学用眼，沐浴阳光，才能真正地预防近视。

三(1)班 王啸雨禾

看老物件，访中外名人



戈爷爷为小记者们讲解烟标背后的故事 学校供图

1月1日下午，清潭实验小学和兰陵小学的现代快报小记者走进戈小兴中外烟标烟具博物馆，烟标收藏家戈小兴老师带领小记者们依次参观了博物馆的三个展厅，了解了烟草的历史发展、欣赏了国内外烟标烟具作品，聆听了这些作品背后的故事。

第一次见到戈小兴先生的时候，就觉得这位老爷爷平易近人。活动期间，戈爷爷带着我们这些小记者参观了博物馆的三个展厅，让我们了解了许多知识。我们欣赏了国内外烟标烟具作品，有的烟灰缸像鞋子、有的像飞机、还有的像大碗。我们也专心致志地聆听着戈爷爷的收藏经历和这些年来发生的有趣故事，如：戈爷爷收藏中外烟标烟具已有50年历史了，已收藏了将近十万种类的烟标，已载入“世界吉尼斯记录大全”。

这次参观让我通过烟标懂得了更多的知识，开拓了视野。但最后作为小记者的我也必须友情提醒一下：吸烟有害健康，请大家好好爱惜自己的身体。

清潭实验小学三(2)班 钱沐嘉

我们带着好奇，心情激动地前往戈小兴中外烟标烟具博物馆参观。通过戈小兴爷爷的介绍，我们知道了这个博物馆创建于1998年11月8日，2008年7月成为国际博物馆协会中国国家委员会、中国博物馆学会、江苏省博物馆学会会员单位。

目前，戈小兴中外烟标烟具博物馆藏有国外187个国家、232个城市不同品牌和型号的烟标，国内自民国至今1000多个卷烟厂的烟标168000余种。

我们一边仔细听戈爷爷讲解，一边认真观看陈列物品，感受到了戈小兴中外烟标烟具博物馆的神秘和魅力，也体会到了家乡人民的智慧与历史悠久的文化。

兰陵小学二(2)班 潘依诺

投稿选登

小鸟的自述

大家好，我是一只小鸟，每天都无忧无虑地在天空飞翔。我有时候去乌鸦外婆那做客，有时候带上朋友们去跟小蝴蝶、小蜜蜂玩耍，还有的时候去大树爷爷那听他讲故事。等到天黑了就躲在大树爷爷的头发里睡觉。

朋友们都很喜欢我，爱护我。可是有一天，我的好朋友鸽子失踪了，我心急如焚，找遍了森林都没找到它。直到大树爷爷告诉我，鸽子死了。我不敢置信，大树爷爷无奈地说：“前几天森林里来了几个猎人，把鸽子打死带走了。”我情不自禁地流下了眼泪。

从此以后，我每天都过得提心吊胆，不知道哪天一颗子弹就会飞向我。人类啊，你们不要再为了一己私利伤害小动物了，我们的生命也很宝贵啊！

小河中心小学四(5)班 陈奕茹
指导老师 缪天祎

西湖美景，名不虚传

西湖是妈妈向往的地方，趁着暑假，我和妈妈游览了这个美丽的地方。

西湖的水非常清澈，有成群的小鱼在水草间游来游去。可能是喂鱼的游人很多，鱼和人产生了默契，只要有人往湖面上做出扔东西的动作，鱼就会成群地往上涌。

走着走着我们就经过了掩映在绿树丛中的苏堤。大诗人苏轼很喜欢西湖，写下了名诗《饮湖上初晴后雨》，他把美丽的西湖比作美人西施，实在是大形象了。

西湖旁有一座雷峰塔，我们走了好长一段时间才到塔前，虽然我已经走不动了，可我还是坚持爬到了塔顶。站在六层高的塔顶往下看，视野很开阔，我可以把整个的西湖都装到眼睛里，这样看西湖又是不一样的美丽，西湖美景果然是名不虚传！

小河中心小学四(5)班 周雅莹
指导老师 缪天祎

你做到了！

我是个有恐高症的人。对于我来说最大的挑战是坐跳楼机。

在前几天的元旦，我和好朋友王语涵结伴来到嬉戏谷游玩。刚进大门，王语涵就拉着我的手往“跳楼机”的方向走。当我来到跳楼机面前，抬头往上看时，不禁打了个寒颤，真高啊！这里排队的人很多，我想上厕所这个借口逃走，王语涵却像有读心术一般，一把拉住了我，我只好乖乖地停下了。

队伍不断前移，快到我了我。我的心怦怦直跳，脸涨得通红，牙在不停地抖动。坐上跳楼机后，我紧闭双眼，双手紧紧抓住扶手。坐在一旁的王语涵为我打气：“战胜恐惧，你能行。”我听完心中依然忐忑，但是没有那么紧张了。跳楼机慢慢地升到了顶端，我试着克服自己，睁开眼睛，“啊！真美啊！”我不禁赞叹道。在跳楼机下降的时候，我已经不再畏惧它了。我暗暗想到：我成功了！我克服了恐高。结束了，王语涵看到我不再害怕了，笑着对我说：“你做到了！”

钟楼实验小学六(2)班 陈静怡
指导老师 汤丽霞

下雪啦！

“下雪啦！下雪啦！……”随着一阵惊喜的喊声，我往窗外望去：纷纷扬扬的雪花像烟一样轻、玉一样白，飘飘洒洒，从天而降。

一下课，我们就争先恐后地来到走廊上看雪花。多美的小雪花啊！开始时，零零落落，又小又薄，又轻又柔，就像白天鹅轻轻抖动着翅膀，一片片羽毛飘飘悠悠地落下来。接着小雪花变大、变厚了，变得密密麻麻。雪越下越大，小雪花们在半空中你抱着我，我抱着你，一团团、一簇簇地飘落下来。我情不自禁地将手伸到走廊外，雪花像一个个“伞兵”跳到了我的手心里。它们好像一朵朵六边形的梨花瓣儿，还没等我欣赏完，就无声无息地变成水珠，在我的手心里滚来滚去。

上课铃声响了，我们一个个唉声叹气地回到了教室里，脸上写着“不愿意”三个字，尽管我们身上落满了雪，我的小手冻得通红，可是我的心早已随着雪花飞远了！

嘉泽中心小学二(1)班 苏晟曦